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De gemeente Leidschendam-Voorburg is een omgevingsvisie aan het opstellen en wil haar 

inwoners daarbij betrekken. Eerder voerde de gemeente daarom al ander onderzoek uit. 

De gemeente heeft in het document ‘kompas van de leefomgeving’ al een aantal 

doelstellingen geformuleerd. Om hierop te verdiepen voerde Citisens een online 

consultatie uit in de gemeente. De gemeente wil inwoners, maar ook personen met een 

andere band met de gemeente bereiken. Zoals bezoekers of personen die werken in de 

gemeente. Het onderzoek is bedoeld als een laagdrempelige manier om mee te denken 

over de invulling van de omgevingsvisie. Bijvoorbeeld door te vragen wat inwoners verstaan 

onder verschillende doelstellingen, of door inwoners te laten kiezen tussen doelstellingen.  

Ook is het onderzoek een communicatiemiddel. De gemeente maakt duidelijk dat zij aan de 

slag gaat met de omgevingsvisie. Het onderzoek kan daarom gebruikt worden om inwoners 

meer te leren over de keuzes waarvoor de gemeente staat en hoe het proces rondom de 

omgevingsvisie er uit ziet. Anderzijds leerde de gemeente via dit onderzoek ook meer over 

toekomstige participatie en communicatie met inwoners. Willen inwoners bijvoorbeeld 

meepraten, of alleen geïnformeerd worden? Over welke doelstellingen praten zij dan het 

liefst mee? U leest het in dit rapport. 

Uiteindelijk hebben de antwoorden van 1.331 invullers die deelnamen aan de 

inwonersconsultatie geleid tot de inzichten die u leest in dit rapport. In de 

onderzoeksverantwoording leest u meer informatie over de invullers, bijvoorbeeld over 

weging en representativiteit. De inzichten uit dit onderzoek vormen input voor toekomstige 

keuzes van de gemeente Leidschendam-Voorburg op het gebied van de omgevingsvisie en 

participatie met inwoners. 
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Uit het onderzoek bleek op meerdere momenten dat groen het belangrijkste onderwerp is 

wat betreft de omgevingsvisie. Invullers geven bijvoorbeeld aan dat ze trots zijn op het 

groen, dat ze liever meer ruimte voor groen zien dan voor parkeerplaatsen en dat ze graag 

zien dat de gemeente investeert in groen in hun wijk. Ook geven invullers ten slotte aan dat 

ze het liefst betrokken blijven op dit onderwerp ten aanzien van de omgevingsvisie. 

 

In navolging van belangrijk resultaat 1 toont dit onderzoek dat groen in alle wijken van de 

gemeente belangrijk is. In veel wijken wordt het woord 'groen' bovendien gebruikt om de 

eigen wijk te omschrijven. In lijn daarmee geven inwoners van de gemeente Leidschendam-

Voorburg aan dat ze rust en ontspanning belangrijker vinden dan recreatie en vermaak, dat 

buitensport meer investering verdient dan binnensport en noemen inwoners deze punten 

ook vaak als iets wat in de toekomst hetzelfde moet blijven in de eigen wijk. Dit beeld is 

consistent over alle wijken van de gemeente. 

 

De voorkeuren op het gebied van woningbouw zijn verschillend voor inwoners uit 

verschillende wijken. Hoewel over het geheel genomen de voorkeur (licht) uitgaat naar 

meer woningen voor jongeren, en koopwoningen zijn er ook voldoende wijken waar 

inwoners juist kiezen voor woningen voor ouderen en huurwoningen. Bij het bouwen van 

nieuwe woningen is het dus extra van belang om te kijken welke voorkeur de wijk heeft.  

 

Invullers tonen een grote bereidheid om te participeren, en waarderen het ook als dit kan. 

De participatie door middel van dit onderzoek werd beoordeeld een 8. Ook liet 70% van de 

invullers haar of zijn mailadres achter zodat de gemeente hun vaker vragen mag stellen en 

wil 73% de resultaten van dit onderzoek teruggekoppeld krijgen. Invullers blijven het liefst 

op de hoogte via een digitale nieuwsbrief en praten het liefst mee via een (online) enquête. 

De voorkeur lijkt daarmee dus uit te gaan naar online participatie.   
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66% van de inwoners van de gemeente geeft aan er te wonen omdat het een prettige plek 

is. Andere relatief veelgenoemde redenen om in Leidschendam-Voorburg te wonen zijn dat 

het een mooie omgeving is (44%), en omdat je in de buurt van een grote stad woont (36%). 

Meerdere antwoorden mogelijk
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… het groen in de gemeente. Op de vraag 'Waar bent u op dit moment het meest trots op 

in de gemeente Leidschendam-Voorburg, en waarom?' gaven 927 invullers (70%) een 

reactie. Daarbij noemden veel invullers het groen in de gemeente. Ook worden vaak de 

sfeer in gemeente, en historische en natuurrijke plekken genoemd zoals de Herenstraat, de 

sluisjes en de Vlietlanden. De combinatie tussen bovenstaande punten wordt ook vaker 

genoemd. Hieronder ziet u enkele quotes ter illustratie. Een volledig en integraal overzicht 

van de gegeven open antwoorden zijn weergegeven in bijlage 1 - antwoorden open vragen.  

“Mooie groene gemeente met Herenstraat als leuke dorpskern van oud Voorburg.” 

“Het groen in onze gemeente. Als ik Voorburg binnenrijd is het ineens van grijs naar groen.” 

… diverse specifieke locaties. 908 invullers (68%) reageerden op de vraag wat zij het liefst 

zouden veranderen. Daarbij werden vooral veel specifieke locaties genoemd zoals het 

Damcentrum/laan/plein, de wijk Prinsenhof en het gebied rondom het Julianaplein. 

Daarnaast noemden kleinere groepen invullers thematische punten zoals verkeersveiligheid 

het (ophalen van) afval in de gemeente.  

“Prinsenhof, te veel hangjeugd, en onveilig gevoel als vrouwen of kinderen daar alleen 

lopen.” 

“Verkeerssituatie op de Damlaan. Omdat je voorrang moet verlenen aan de uitrit van de 

Hoogvliet, terwijl het juist andersom moet zijn. Zo rijdt het verkeer vanaf het sluisje door 

meer beplanting!.” 

“Koningin julianaplein: Heel lelijk, wat zou dat opknappen met een nieuw grondplan met 

veel minder bestrating en meer beplanting!” 
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De meerderheid van de invullers geeft de voorkeur aan meerdere kleine winkelcentra in de 

wijken van de gemeente als zij deze moeten afzetten tegen de optie van een paar grote 

winkelcentra op meer centrale plekken. 56% kiest voor kleine centra, 20% voor de grote. 

 

 

78% van de invullers vindt het belangrijk dat de gemeente geld uitgeeft aan het onderhoud 

van historische gebouwen en plekken zoals kerken of het Huygenskwartier in Voorburg. 

Slechts 9% is het hier mee oneens. 
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Inwoners uit alle wijken van de gemeente Leidschendam-Voorburg reageerden op deze 

vragenlijst. In totaal vulden 1.273 inwoners uit de gemeente de vragenlijst in.1 58 invullers 

kwamen uit een andere gemeente, en dan met name uit omliggende gemeenten. De 

meeste invullers uit de gemeente komen uit de wijken Leidschendam - Zuid en omgeving 

(171), Voorburg Oud (160) en 't Lien / De Rietvink (130). In het komende deel leest u meer 

over de mening van inwoners uit de gemeente over hun eigen wijk. 

NB: het aantal invullers uit de verschillende wijken maakt het mogelijk om verschillen tussen 

de gebieden aan te wijzen. Deze aantallen geven echter niet de mogelijkheid om 

representatieve uitspraken te doen over de verschillende wijken. Op dat vlak zijn deze cijfers 

alleen indicatief. In het vervolg van de rapportage doen wij daarom alleen uitspraken als 'In 

vergelijking met de andere wijken vinden inwoners in wijk x vaker dat y goed is.' En, zullen 

wij geen uitspraken doen als: 'in wijk x vinden inwoners dat y goed is.'  

Gebied Aantal (N) % 

't Lien / De Rietvink 130 10% 

Bovenveen 75 6% 

Damsigt en omgeving 121 9% 

De Heuvel / Amstelwijk 56 4% 

De Zijde / Duivenvoorde / Park Veursehout 98 7% 

Essesteijn 75 6% 

Leidschendam - Zuid en omgeving 171 13% 

Prinsenhof 67 5% 

Stompwijk 34 3% 

Voorburg Midden 116 9% 

Voorburg Noord 71 5% 

Voorburg Oud 160 12% 

Voorburg West / Park Leeuwenbergh 99 7% 

Totaal inwoners Leidschendam-Voorburg 1273 96% 

Uit andere gemeente 58 4% 

Totaal 1331 100% 
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Gevraagd te kiezen tussen meer horeca of winkels in de eigen wijk tonen inwoners van de 

gemeente een lichte voorkeur voor winkels. 31% van alle inwoners kiest voor winkels, 

terwijl 24% kiest voor horeca. In vergelijking met de rest van de gemeente kiezen inwoners 

uit de wijk Prinsenhof vaker voor winkels, terwijl inwoners in Damsigt en omgeving en 

Voorburg Midden juist vaker voor horeca kiezen. 

 

Ik wil liever dat er in mijn wijk ruimte wordt 
gemaakt voor... 

Horeca Neutraal Winkels Weet ik niet / 
geen mening 

Totaal inwoners Leidschendam-Voorburg 
(N=1.271) 

24% 28% 31% 17% 

't Lien / De Rietvink (N=130) 20% 42% 27% 11% 

Bovenveen (N=74) 27% 27% 24% 22% 

Damsigt en omgeving (N=121) 36% 24% 26% 14% 

De Heuvel / Amstelwijk (N=56) 22% 28% 34% 16% 

De Zijde / Duivenvoorde / Park Veursehout 
(N=98) 

22% 25% 32% 22% 

Essesteijn (N=75) 21% 25% 33% 21% 

Leidschendam - Zuid en omgeving (N=171) 21% 24% 31% 24% 

Prinsenhof (N=67) 22% 17% 39% 22% 

Stompwijk (N=34) 26% 33% 27% 13% 

Voorburg Midden (N=116) 32% 27% 29% 12% 

Voorburg Noord (N=71) 23% 30% 32% 14% 

Voorburg Oud (N=159) 19% 31% 38% 12% 

Voorburg West / Park Leeuwenbergh (N=99) 20% 29% 38% 12% 
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Inwoners uit de gemeente Leidschendam-Voorburg hebben een sterke voorkeur ruimte 

voor groen in de gemeente als zij kiezen tussen groen en parkeerplaatsen. Slechts 18% kiest 

meer ruimte voor parkeerplaatsen, terwijl 66% kiest voor groen. In Damsigt en omgeving en 

Voorburg West/ Park Leeuwenbergh en in de wijk De Zijde/Duivenvoorden/Park 

Veursehout kiezen inwoners het vaakst voor groen in vergelijking met de rest van de 

gemeente. In De Heuvel/Amstelwijk en Voorburg Noord kiezen relatief veel inwoners voor 

meer ruimte voor parkeerplekken. Ook daar gaat de voorkeur echter naar groen. 
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De voorkeur van inwoners van de gemeente gaat uit naar rust en ontspanning ten opzichte 

van recreatie en vermaak. 63% van alle inwoners kiest hiervoor. In vergelijking met de 

andere wijken kiezen inwoners van de wijk Essesteijn (75%) hier het vaakst voor. In totaal 

kiest slechts 19% van de inwoners voor meer ruimte voor recreatie en vermaak.  
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In de verschillende wijken wordt anders gedacht over de woningen die gebouwd moeten 

worden. In zeven van de dertien wijken kiezen meer invullers voor investeren in woningen 

voor jongeren, en in de andere zes kiezen invullers vaker de optie meer woningen voor 

ouderen. Over de hele gemeente kiest 36% voor meer investeren in woningen voor 

jongeren en 29% voor meer investeren in woningen voor ouderen. 
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Inwoners van de gemeente zien liever meer investeringen in koopwoningen (43%) dan in 

huurwoningen (30%). De wijk Prinsenhof is hierop een uitzondering. In vergelijking met de 

andere wijken kiezen inwoners van de wijk Prinsenhof vaker voor huurwoningen (41%) en 

kiezen zij minder vaak voor koopwoningen (31%). 
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In alle wijken van de gemeente kiezen invullers vaker voor investeren in betere wandel- en 

fietspaden als zij moeten kiezen tussen deze optie en betere wegen voor auto's. In de wijk 

Leidschendam-Zuid kiest een relatief grotere groep (17%) voor betere wegen voor auto's, 

maar ook in deze wijk kiezen de meesten voor betere wandel- en fietspaden (65%). 
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Gevraagd om te kiezen tussen investeringen in mogelijkheden voor binnensport of 

buitensport kiezen inwoners van de gemeente vaker voor investeringen in buitensport. In 

vergelijking met de andere wijken kiezen vooral in de wijk Voorburg West/Park 

Leeuwenbergh invullers deze optie (51%). 
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Inwoners van de gemeente Leidschendam-Voorburg hebben een lichte voorkeur voor 

ruimte voor ontspanning voor jongeren ten opzichte van speelplekken voor jonge kinderen. 

In elf van de dertien wijken kiest een grotere groep invullers voor ontspanning voor 

jongeren. Alleen in Voorburg Oud en Voorburg West/Park Leeuwenberg kiezen inwoners 

vaker voor speelplekken voor jonge kinderen. Over de hele gemeente genomen kiest 29% 

voor speelplekken voor jonge kinderen, en 37% voor ontspanning voor jongeren. 
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In de meeste wijken geven inwoners de voorkeur aan meer ruimte voor woningen ten 

opzichte van meer ruimte voor parkeerplekken. Alleen in de wijken De Heuvel/Amstelwijk, 

Essesteijn en Leidschendam-Zuid en omgeving kiest een groter percentage invullers voor 

meer parkeerplekken. Gemeente breed kiest 38% van de inwoners voor meer woningen en 

30% voor meer parkeerplekken. 
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61% van de inwoners is het eens met de stelling 'in mijn wijk is genoeg ruimte om buiten te 

spelen'. 22% is het oneens met deze stelling. Dit beeld is gelijk in alle wijken. In vergelijking 

met de rest van de gemeente zijn inwoners uit de wijk Leidschendam-Zuid en omgeving het 

vaakst oneens met deze stelling (36%). 
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Overwegend zijn inwoners het er mee eens dat er in de eigen wijk genoeg kleine winkels 

zoals een bakker of koffiezaak zijn. Dit verschilt echter tussen de verschillende wijken. In zes 

van de dertien wijken zijn invullers het vaker oneens met de stelling. In vergelijking met de 

rest van de gemeente zijn inwoners uit Stompwijk en Voorburg West/Park Leeuwenbergh 

het relatief vaak oneens met de stelling dat er genoeg kleine winkels in de wijk zijn. 

 

Stelling: in mijn wijk zijn genoeg kleine winkels 
zoals een bakker of koffiezaak 

Oneens Neutraal Eens 
Weet ik niet / 
geen mening 

Totaal inwoners Leidschendam-Voorburg 
(N=1.272) 

39% 12% 47% 1% 

't Lien / De Rietvink (N=130) 52% 8% 38% 2% 

Bovenveen (N=75) 40% 16% 42% 1% 

Damsigt en omgeving (N=121) 44% 15% 42% 0% 

De Heuvel / Amstelwijk (N=56) 35% 21% 44% 0% 

De Zijde / Duivenvoorde / Park Veursehout (N=98) 46% 13% 40% 1% 

Essesteijn (N=75) 44% 14% 41% 2% 

Leidschendam - Zuid en omgeving (N=171) 33% 10% 56% 1% 

Prinsenhof (N=67) 24% 19% 56% 1% 

Stompwijk (N=34) 68% 14% 9% 9% 

Voorburg Midden (N=116) 38% 13% 49% 1% 

Voorburg Noord (N=71) 35% 5% 59% 1% 

Voorburg Oud (N=159) 21% 10% 68% 1% 

Voorburg West / Park Leeuwenbergh (N=99) 71% 9% 21% 0% 
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Inwoners van de gemeente Leidschendam-Voorburg zijn gevraagd om hun wijk in één 

woord te beschrijven. 1.066 inwoners (84% van alle invullers uit de gemeente) deed dit. De 

antwoorden zijn per wijk weergegeven in bijlage 1 - antwoorden open vragen. Hieronder 

staat enkele voorbeelden ter illustratie. 

“Essesteijn | Groene oase.” 

“Voorburg Oud | Prettig wonen.” 

929 inwoners (73% van alle invullers uit de gemeente) gaven aan wat zij graag zien dat 

hetzelfde blijft in hun wijk. Het integrale overzicht vindt u in bijlage 1. Enkele veelgenoemde 

onderwerpen in alle wijken zijn het groen en de vele ruimte. 

De zijde / Duivenvoorde / Park Veursehout > “De groene omgeving en de rust is 

kenmerkend voor mijn wijk en dit zou ik graag zo houden. Dit maakt het erg prettig wonen.” 

937 inwoners (74% van alle invullers uit de gemeente) beantwoorden de vraag wat zij 

missen in hun wijk. De antwoorden variëren sterk per wijk, maar relatief vaak worden in 

verschillende wijken betaalbare woningen (voor diversie doelgroepen) genoemd, en ook 

noemen invullers voorzieningen zoals parkeerplaatsen, winkels en OV-bereikbaarheid. Het 

integrale overzicht per wijk vindt u in bijlage 1 - antwoorden open vragen. 

Leidschendam – zuid en omgeving > “OV en winkels dichtbij.”  

Prinsenhof > “ Meer betaalbare eengezinswoningen en natuurspeeltuinen voor de 

kinderen.” 

Essesteijn > “Betaalbare starters en gezinswoningen.” 

De heuvel / Amstelwijk >“ Betaalbare 50+ woningen.” 
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Volgens inwoners kan de gemeente het best aandacht besteden aan de onderwerpen natuur en groen (69%) en duurzaamheid en milieu 

(49%). De voorkeuren lopen per wijk uiteen. Zo kiest in de wijk Bovenveen zelfs 80% voor het onderwerp natuur en groen, en in Voorburg 

Midden slechts 59%. In de tabel hieronder ziet u de volledige verdeling van voorkeursonderwerpen per wijk. Hierbij is per onderwerp met 

een schaal die loopt van groen naar rood aangegeven waar deze voorkeur het sterkst is (groen), of juist het zwakst (rood). 
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In de vragenlijst konden invullers aangeven hoe zij het liefst betrokken blijven bij het 

verdere participatietraject rondom de omgevingsvisie. Invullers konden meerdere 

antwoorden kiezen. De grootste groep (64%) wordt het liefst op de hoogte gehouden. Aan 

de andere kan wil 9% juist helemaal niet betrokken zijn.  

Op de volgende pagina's ziet u hoe invullers op de hoogte willen blijven, willen meepraten 

of juist niet betrokken willen zijn. 

 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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Inwoners blijven het liefst geïnformeerd via een digitale nieuwsbrief. 68% kiest deze optie. 

Kleinere groepen kiezen voor de offline varianten zoals een bericht in de huis-aan-huis 

(41%) of bewonersbrief (36%). 33% wil juist live geïnformeerd worden tijdens een 

bewonersbijeenkomst. 

 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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De meeste invullers kiezen voor een (online) enquête als manier om mee te praten over de 

omgevingsvisie. Daarnaast kiest ook meer dan de helft (60%) voor de optie 

bewonersbijeenkomst. De meer traditionele manieren om mee te praten zoals bellen (8%) 

en een brief sturen aan de gemeente (3%) worden door zeer weinig invullers gekozen. 

 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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De meeste inwoners willen betrokken blijven bij het onderwerp natuur en groen als het 

gaat om de omgevingsvisie. 76% kiest deze optie. Dit is in lijn met eerdergenoemde 

resultaten in deze rapportage. Twee andere veelgenoemde onderwerpen zijn 

bereikbaarheid (59%) en duurzaamheid en milieu (57%). 11% wil betrokken zijn bij een 

ander onderwerp. Deze onderwerpen zijn zeer divers. De genoemde onderwerpen zijn 

integraal weergegeven in bijlage 1 - antwoorden open vragen. 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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125 invullers (9% van het totaal) gaven aan niet betrokken te willen zijn bij de 

omgevingsvisie. De meest gekozen reden hiervoor is tijdgebrek (38%). Daarnaast geeft 27% 

aan (onder andere) niet betrokken te willen zijn omdat ze niet denken dat de gemeente iets 

gaat doen met haar of zijn antwoorden. 

 

Meerdere antwoorden mogelijk 
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Een grote groep invullers heeft haar of zijn emailadres achter gelaten. 70% deed dit zodat 

de gemeente in de toekomst vaker contact kan opnemen met vragen over de toekomst van 

de gemeente. Een nog grotere groep, 70%, blijft graag op de hoogte van de resultaten van 

het onderzoek. Zij zullen na afloop van het onderzoek een terugkoppeling ontvangen. 
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Invullers vinden het prettig dat de gemeente hen op deze manier betrekt. Gemiddeld 

beoordelen inwoners deze werkwijze met een 8,0. Slechts 5% geeft een onvoldoende (een 

5 of lager). De grootste groep is zeer tevreden: 67% geeft een 8 of hoger! 

 

Op de vraag ‘Heeft u nog andere opmerkingen over omgevingsvisie van de gemeente of 

deze vragenlijst?’ gaven in totaal 423 van de 1.331 invullers (32%) een antwoord. De 

antwoorden van deze invullers waren zeer divers. Deze varieerden van succeswensen met 

de uitwerking, een boodschap aan de gemeente op basis van de persoonlijke situatie of 

specifieke wensen met betrekking tot de (fysieke) leefomgeving. Hieronder staan enkele 

citaten ter illustratie. Het volledige overzicht van de gegeven antwoorden op deze vraag 

vindt u in de separate bijlage 1 - antwoorden open vragen. 

“Ik wacht af en ik ben zeer benieuwd wat hier uitkomt.” 

“Heel fijn dat ik mijn mening kan geven. Top.” 

“Succes met het opstellen van de omgevingsvisie.” 
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96% van de invullers geeft aan in de gemeente te wonen. 4% van de invullers woont niet in 

de gemeente en vulde de vragenlijst in omdat zij een andere band hebben met de 

gemeente. Bijvoorbeeld omdat ze deze regelmatig bezoeken, lid zijn van een vereniging in 

de gemeente of in de gemeente werken. 

Meerdere antwoorden mogelijk
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De grootste groep invullers is tussen de 45 en 65 jaar oud, terwijl relatief weinig jonge 

invullers de vragenlijst invulden. 8% van de invullers was 30 jaar of jonger. Dit komt vaker 

bij onderzoeken naar de leefomgeving, zoals een onderzoek naar de omgevingsvisie. 

Jongeren wonen namelijk nog vaker thuis, en zijn daardoor en in het algemeen nog minder 

gebonden aan hun woonplaats. Ze hebben nog vaker plannen om te verhuizen, of twijfelen 

nog en vullen daarom geen vragenlijst in over de toekomst van hun huidige woonplek. 

Leeftijd invullers (N=1.331) 

 

Dit onderzoek is uitgevoerd in juli 2020. De online vragenlijst kon worden ingevuld vanaf 

vrijdag 3 juli tot en met zondag 26 juli. 24 dagen in totaal. De vragenlijst is bijgeleverd in 

een losse bijlage. Zie bijlage 2 – de vragenlijst.  

De vragenlijst is 1.357 keer ingevuld. Door middel van verschillende verificatiemethoden 

zijn dubbele invullers uit de resultaten gefilterd en zijn controles uitgevoerd om eventueel 

misbruik van de vragenlijst te achterhalen. Onderdelen van het verificatieproces waren een 

check op postcode, invultijd en e-mailadres. Na een controle op dubbele invullers, en de 

herkomst van de invuller zijn de antwoorden van 26 invullers niet geanalyseerd. Dit 

betekent een netto respons van 1.331 invullers.  
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Verdeling Betrokkenheidsprofielen Citisens 

 

De resultaten van het onderzoek zijn gewogen op de verdeling van de Citisens- 

betrokkenheidsprofielen in de gemeente Leidschendam-Voorburg. Alleen invullers die 

komen uit de gemeente hebben een berekende weegfactor gekregen. Invullers van buiten 

de gemeente (zoals bezoekers) kregen de weegfactor 1. 

Achtergrondkenmerken als leeftijd, opleidingsniveau, inkomen en sociaaleconomische 

status zijn in de betrokkenheidsprofielen ingebed, waardoor ze een goede basis vormen als 

afspiegeling van de werkelijke samenleving. Voor meer informatie over de 

betrokkenheidsprofielen, zie: www.citisens.nl/betrokkenheidsprofielen-citisensmodel/.  

http://www.citisens.nl/betrokkenheidsprofielen-citisensmodel/
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Alle inwoners van de gemeente Leidschendam-Voorburg zijn uitgenodigd om mee te doen 

aan het onderzoek. Ook zijn bezoekers van de gemeente, personen die werken in de 

gemeente of personen die op een andere manier verbonden zijn met de gemeente 

uitgenodigd om hun mening te geven over de toekomst van de gemeente. 

Het onderzoek was via een open link te vinden die is geplaatst op 

www.ingesprekmetlv.nl/omgevingsvisie. Op de website van de gemeente konden invullers 

meer informatie over de omgevingsivisie en het gehele traject. Dit kan ook nu via: 

https://www.lv.nl/omgevingswet. De vragenlijst is op verschillende manieren onder de 

aandacht gebracht van inwoners. Zo zijn inwoners op de vragenlijst gewezen via de sociale 

media Facebook, Instagram en Twitter en is campagne gevoerd op NU.nl. Hieronder ziet u 

een voorbeeld van een campagnebanner die is ingezet via Instagram. Ook heeft de 

gemeente haar eigen kanalen gebruikt om aandacht te vragen voor het onderzoek. Denk 

bijvoorbeeld aan het lokale dagblad, de eigen sociale mediakanalen en directe 

communicatie aan inwoners en andere betrokkenen.  

http://www.ingesprekmetlv.nl/omgevingsvisie
https://www.lv.nl/omgevingswet


  

 

Citisens.nl 

Organisaties zoeken nieuwe vormen om het publiek 

directer te bevragen, te verbinden. Merk jij dat ook?  

Dat is wat Citisens biedt.  

Wij organiseren betrokkenheid. Met een veelzijdig team 

staan we voor je klaar: ervaren onderzoekers, data-

analisten en campagnespecialisten. 
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